



「八一」忆当兵的日子

新时期赋予了军人很多神圣的光环,对此我总感到受之有愧,其实军人和大街上形形色色的人一样,没有什么不同,所做的一切只不过是职责所系。但是,在“八一”建军节这个特殊日子,所有穿过军装的人,都有着属于自己的内心触动。

早上睁开眼,微信对话框、朋友圈里堆积着满满的祝福,“战友们节日快乐”!退伍这些年,“消声灭迹”的战友们似乎只有在今天才“活跃”起来。忙于生活的大家,也只有在某些特定时间里,才回忆起那些峥嵘岁月。一边刷着朋友圈,一边在记忆中搜索有关“八一”节的印记。

服役的时候,每年建军节都赶上在野外驻训,虽然条件比较艰苦,但炊事班也会在这一天改善一下伙食,所有的训练也会在这一天减量。为了赶在午饭前完成这顿大餐,炊事班会向连队借一些战士前去帮

厨,作为列兵代表的我被安排给全营要吃的肘子除去性感的毛发。那是我平生第一次察觉,原来猪的腿毛这么浓密,我一度怀疑猪全身的毛发是不是都长在了腿上!眼看着开饭的时间越来越近,除毛任务只完成了三分之一。“不等了,就这样下锅!”随着司务长无奈的命令,一个个带着性感毛发的肘子就这样成为了那年“八一”节最靓的菜。

傍晚时分,单位还会组织个小联欢,有才艺的战友上台表演节目,没有才艺的也会在台下嘶吼着军歌,“一身迷彩装,铮铮好儿郎,战士心怀和平的梦想……”说实话,直至今日我依然认为,那时吼出的歌声是我听过的最动听的声音。现在,我还是喜欢在没人的时候吼一两句解压。当然,对于一群精力充沛的小伙子们来说,建军节最期待的还是看慰问部队的小姐姐们演出,她们在台上曼妙的舞姿,和下

台后瑟瑟发抖披上棉衣的身影(野外的夜晚气温很低),为即将参加大比武、对抗的战士们恶补了一餐丰盛的精神食粮……

转眼4年过去了,与部队轻松愉快的“八一”节相比,脱军装后的“八一”节,更像是在充电。每一位重新融入地方的战友都会经历一段或长或短的阵痛期,就像当初从老百姓到军人的蜕变期一样。但是无论退伍后的生活多么迷茫、失落,每当这一天,我们都会约一约老战友,聊一聊新故事,酒过三巡之后,拍拍胸脯

站起来对生活说一句,“活着干,死了算!”

“一个战士在战场上倒下,他还活着,应该怎样对待他?”“就是要让他自己站起来,自己爬起来……”在一次采访中,时代楷模杜富国自问自答,也像是回答了军人的一生。其实,无论是对于现役还是退役军人来说,他们没有什么不同,都是有血有肉的普通人,都要靠自己走完这一生……

回到地方庆“八一”,战友们,建军节快乐!

文/记者 张子凡

“你凭什么要别人了解你的辛苦”

“送外卖的人不辛苦吗?刚才他出去帮我们焯排骨不辛苦吗?他们今天蹲在这儿不辛苦吗?对半天稿子不辛苦吗?所以你凭什么要别人了解你的辛苦?因为每个人都辛苦。”

前几天,杨幂的一句“你凭什么要别人了解你的辛苦”上了微博热搜。

在综艺《亲爱的,请放松》里,被张大大问到为什么遇到困难或者生病的时候,从来不会主动向别人寻求关心,甚至害怕被关心。

杨幂坦言道,她觉得人与人

之间根本没有真正的感同身受,哪怕别人是真的关心你。

所以,半夜生病一个人去医院,或者遇到任何不顺心的事,她从不跟父母说。因为她觉得,与其把这些遭遇向别人再叙述一遍,不如用这个时间好好休息,调整好自己。

又一次被江湖我幂姐飒到了。其实,她并不是一个“不会哭的孩子”,她只是“不想哭”。

在这条热搜下,有网友发了一张韩寒的微博截图。

韩寒
14-4-4 来自 iPhone 5s
有人问你拍电影当导演不辛苦么,怎么看你天天这么欢快。当然有点辛苦,但剧组很多人远比我辛苦。很多工作更辛苦,赚的钱得的名却比我少得多。想干点事的谁不辛苦,所以我不喜欢把辛苦两个字挂嘴边的人。真正辛苦的人通常沉默,常喊辛苦的人往往矫情。

你看,成年人的世界里没有容易二字,即便是万众瞩目、受人追捧的他们。大家都很辛苦,不是吗?没必要总是向别人抱怨,因为人家也辛苦。

说实话,我是那种会偶尔矫情的人,但矫情和倾诉的对象一定是我觉得至少在一定程度上能够理解我的人,是听我唠叨不会烦的人。

不过,这些人里不包括爸妈,怕他们担心,也怕他们唠叨。

很庆幸,身边还有几个这样的朋友,我们是愿意做彼此负能量垃圾桶的人。

以前听过一个故事:加班到深夜的员工在空荡荡的公司里拍了张自拍,纪念奋斗到凌晨的夜晚。结果,第二天就被老板叫去“喝茶”,他以为是领导看到了自己的朋友圈,还惊喜地以为自己要被表扬了,不料却收到了一顿歇斯底里的“教育”。

听到这个故事时,只觉得好笑,笑这个员工太自作多情,后来,相关的新闻看得多了,才真的开始

理解这个故事。

员工加班到深夜发朋友圈也许只是当时觉得这件事值得纪念,但看在别人眼中,这就可能有很多理解了。

恐惧加班的人可能会说一句“太惨了”,有的人可能有点羡慕,因为“凌晨两点的北京”不是谁都看过的,而这件事看在老板眼里,又可能会觉得员工在“邀功”,或者在抱怨工作辛苦……

你看,多么吓人的一个不被感同身受的例子。

其实,很多时候,不抱怨不是因为担心得不到预期的关心和问候,只是觉得别人也很辛苦,他们的工作和生活中也会遇到烦心的事和糟心的坎儿,为什么还要带着强烈的倾诉欲去给别人的世界增加负能量呢?

愿我们都有一个不抱怨的内心世界,至少,不强求每个人都理解自己的辛苦和不容易。

当然,也愿我们的身边都有那么几个不离不弃、不怕抱怨和麻烦的朋友,或者说是知己。

文/记者 高雪

